

KOLOZSVÁRI HIRLAP

(KOLOZSVÁRI FRISS UJSÁG)

SZERKESZTŐSÉG:

Szép-utca 1 szám. — Telefon-szám 563.

Felelős szerkesztő:

DR. NADÁNYI EMIL.

KIADÓHIVATAL:

Wesselényi Miklós-u. 13. UJHELYI és BOROS

TÁVIRATOK.

Belső titkos tanácsosok memoranduma.

A trónörökös a mai kormányzatról.

Az általános politikai helyzetben nem állott be újabb fordulat. A bankkérdésben csak ezután indulnak — kétségtelenül bécsi direktiva nyomán — a döntő tanácskozások. Ez a tanácskozás szóbeli és írásbeli lesz s január 20-án kezdődik meg. Ha egészsége megengedi részt vesz a tanácskozáson Kossuth Ferenc is. A katonai kérdések egyelőre lekerülnek a napirendről.

Politikai körökben egy szenzációs hírt kolportálnak Eszerint: Négy valószínű belső titkos tanácsos memorandumot intézett a királyhoz, aki előtt aggodalmukat fejezik ki a mai kormányzat működésével szemben. A memorandum először a választói jog pluralitását kritizálja. Majd áttér a mai reakciós uralom bírálatára s annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy Magyarországon csak szabadelvű alapon lehet kormányozni. A négy titkos tanácsos szerint új kormányzat, mely Magyarországot modern, szabadelvű és békén fejlődő állammá akarja tenni, csak a következő programot vallhatja:

1. Általános, egyenlő, titkos és községenkénti választói jog az alkotmányos, vagyis minden költség beszüntetésével.

2. Az általánosan kötelező, állami ingyenes népoktatás.

3. A progresszív adórendszer az egész vonalon.

4. Állami közigazgatás.

Végül az aláírók alternative két férfiut ajánlanak, kiknek személyében elég biztosíték volna, hogy ennek a programnak teljesen törvényes és alkotmányos alapon érvényt tudnának szerezni. Elmondják az eljárási módot is, melyet a megbízandó vezérférfinak követnie kellene.

A memorandumnak az eljárás minemiségére vonatkozó része azonban nem került napvilágra.

Közvetlenül a memorandum előterjesztése után a király magához hívatta az ajánlott vezérek egyikét és közölte vele a memorandum

tartalmát, illetőleg átadott neki egy másolatot és kérdezte véleményét ebben a dologban. Az illető politikus, aki különben is be volt avatva, helyesnek mondta az egész tervezetet és kijelentette, amennyiben a király bizalma ismét feléje fordulna, kész ezen az alapon a megbízásnak eleget tenni és a kibontakozást megkísérelni.

A trónörökös szintén ismeri a memorandumot és beszélt is róla egyik aláíróval. Mindenben helyesli a tervezett irányt és határozottan ellenzi, hogy Magyarország valaha osztrák mintára rátérjen a keresztény-szocialista, vagy bárminő felekezeti alapra.

Ha a trónörökös előbb vagy utóbb uralkodó lesz, ezt az irányt kívánja követni. Nevetségesnek mondotta azt a róla terjesztett véleményt, hogy ő valaha is arra gondolt volna, hogy Magyarországon a néppárt kormányzását elősegítse.

A trónörökös különben sem szereti a mostani kormányt s annak irányát és ahol csak lehet, kerüli a találkozást is a jelenlegi kormány tagjaival. Jobb szeretné, ha az új rendszer, inkább ma, mint holnap foglalna tért.

Minisztertanács.

Budapest, január 8. (Saját tud.)

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt hosszasan tanácskozott Andrássy és Kossuth miniszterekkel. Holnap minisztertanács lesz, melyen Wekerle a többi minisztert is tájékoztatni fogja a királynál lefolyt audienciájáról s az osztrák miniszterekkel folytatott tanácskozásairól.

Az olaszországi földrengés.

Budapest, január 8. (Saját tud.)

Rómából jelentik: A parlament a tavalyi költségvetés 36 millió fölölégéből 30 milliót az elpusztult középületek felépítésére akar fordítani. A károsult magánosok segélyezésére pedig 5% os pótdát akarnak kivetni.

Budapest, jan. 7. (Saj. tud.)

Palermóól jelentik: Menticca gróf Löbbszörös milliómós, akinek minden vagyona odaveszett, 14 tagu családjával együtt hajléktalan maradt. Néhány napja egy vasuti teherkocsiban lakik családjával a messzinai pályaudvar romjai között. Onnan küldte meg címe: több római lapnak.

„Il conte Menticca.

Messina, waggon 320. 401.

A grófi család lakhelye ezelőtt marhaszállítókosci volt.

Budapest, január 8. (Saját tudósít.)

Palermóból jelentik: Mazza tábornok, Messina katonai parancsnoka 15.000 ember felett rendelkezik, akik éjjel nappal dolgoznak. Emberek mentéséről szó sem lehet, azért inkább a romhalmaz alá temetett vagyont igyekeznek megmenteni.

A monarchia és Törökország.

Budapest, január 8. (saját tud.)

Bécsből jelentik: Egy híres angol tudós és békebarát Barhley, aki most jött Konstantinápolyból, érdekes nyilatkozatot tett egy bécsi újságíró előtt. Szerinte valótlan az, hogy Anglia támogatná a törökök és a szerbek monarchiaellenes törekvéseit. Mégis kijelenti, hogy a monarchiára nézve előnyös volna, ha Törökország követelését mielőbb teljesítené, mert a porta az annexio ellenértékéül mindössze 100 milliót kíván, míg a bojkott-mozgalom már eddig is több 300 millió korona kárt okozott a monarchiának.

Munkaadók és munkások.

A nyomdatulajdonosok harca.

Nemcsak Kolozsvárott, de az egész országban nagy érdeklődéssel és még nagyobb szimpátiával kísérik azt a harcot, a mit az itteni nyomdatulajdonosok indítottak a szakszervezetek féktelen és kihatásában mind egyre veszedelmesebb jelleget öltő garázdálkodásai ellen. Hiszen nemcsak arról van szó, hogy a kolozsvári nyomdatulajdonosok és a hozzájuk csatlakozó iparosok mutassák meg erejüket a helyi szakszervezettel s a munkásokkal szemben; hanem, hogy a munkaadók erélyes fellépéssel, összetartással, s anyagi áldozattal véget vethetnek annak a lehetetlen állapotnak, melybe a munkások erősebb összetartása miatt kerültek.

Tagadhatatlan, hogy mindaddig a míg a munkások szervezkedésükkel nem a köznek ártottak, a míg megélhetésük s általában erkölcsi és anyagi érdekeiknek csupán becsületes megvédelmezésére s fejlesztésére gondoltak; addig tömörülésük ellen agitálni semmiféle más szempont miatt helyesnek nem tartottuk. De mikor egy idő óta egyebet sem látunk, minthogy a munkásság — s főképpen vezetőik szervezkedésükkel a társadalmi rend, az ipar és kereskedelem s a vállalatok pros-

perálása ellen harcolnak, akkor igenis szükségét érezzük annak, hogy felvegyük a harcot velük szemben és megakadályozzuk az anarchiára vezető további garázdálkodásokat.

A socialdemokrata párt sokszorosan megfizetett vezérei, kik paktáltak a darabontokkal a koalícióval, majd legutóbb Andrássyval is és kik a munkások filléreiből szoktak tengeri fürdőkben nyaralni, a munkásokat és a munkaadókat egymás irányában a legveszedelmesebb ellenségeké tették. A munkás a szakszervezetek dicső működése óta a munkaadó érdekeit egyáltalán nem tekinti. Előtte csak a kizsákmányoló van, ki az ő zsirjából élőködik. Nem törődik azzal, hogy vajjon a vállalkozó honnan és miből teljesíti fizetési kötelezettségeit. Mit bánja, hogy életképes, virágzó e az az üzem, melynek szolgálatában áll. A mostani szervezett munkás csak azzal törődik, hogy szombaton este pontosan megkapja fizetését és egy perccel se maradjon tovább a műhelyben a megállapított munkaidőnél.

Hát mi is igazságtalannak tartjuk azt a régi rendet, a mikor a munkás csakugyan a kizsákmányolt fél volt. Jó megélhetésre, testi és lelki épségnek fentartására igenis helyesnek és jogosnak valljuk a változott viszonyokat. Becsületes, tisztességes munkaadó ezen nem is kesereg. De viszont a munkásoknak is kötelességüké tesszük, hogy dolgoznak ők is a vállalat érdekében. Viseljék lelkükön ők is a munkaadó érdekeit. S lássák be, hogy megélhetésüket, jólétüket nem a rajta élőködő, becsületes mesterségüket faképnél hagyó lelketlen izgatók biztosítják, hanem azok, kikkel karöltve haladva — egymással dolgozhatnak.

A kolozsvári nyomdatulajdonosok és nyomdászok között kitört harc a legélénkebb bizonyítéka annak, hogy itt a munkások a legteljesebb mértékben élnek vissza helyzetükkel. Néhány év óta olyan lehetetlen nyomdai viszonyokat teremtettek Kolozsvárott, ami már egyenesen veszélyeztette a vállalatok prosperálását. Nemcsak a béreket emeltették fel annyira, hogy sok egyetemet végzett szellemi munkás sem dicsekedhetett velük egyenlő jövedelemmel, hanem olyan munka rendet, a vállalat vezetésében olyan ugyszólván döntő befolyást biztosítottak maguknak, ami már-már a tulajdonjog korlátozásába csapott át, s a mi a nyomdatulajdonosok üzleti vezetését a jövedelmezőség szempontjából alapjában támadta meg.

Hogy a munkabérek olyan hatalmasan emelkedtek az ellen még a munkaadók sem emelnek kifogást. Ha csak a leghalványabb jeleit mutatják a munkások, ha együtt akarnak haladni a munkaadóval, s annak érdekeit, mint egyuttal saját érdekeiket, lelkükön viselik, akkor minden ellenkezés nélkül adják is meg ezeket a béreket. Am hogy a magas munkabérek mellett folytonosan terrorizálva legyenek, üzemiüknek legelőnyösebb érdekeit se tudják megvédelmezni, s munkásaik a strájkot folytonosan Damokluskardként függesszék fejeik felett, már valóban tűrhetetlen.

Nem akarunk ugyan itt bővebben kitérni a nyomdász szakszervezetek teremtette munka viszonyokra mégis, hogy a közönség némiképpen tájékozva legyen a nyomdatulajdonosok állásfoglalásának jogosságáról, elmondunk egy néhány részletet a Kolozsvári Hirlap nyomdájában folyt állapotokból. Így mindenkinek előtt a mi nyomdánkban — de az összes Kolozsváriakban — a szakszervezet egyik bizalmi kirendeltjét kellett alkalmazni. Ennek hivatása volt a tulajdonost vállalatában ellenőrizni. Megvolt állapítva a szakszervezet részéről, hogy egy munkás naponta 240 sort tartozik kiszedni. Jóllehet az egész országban a nyomdászok mindenütt 280 sort szednek és 300—320 sort könnyű szerrel lehet kiszedni, mégis Kolozsvárott ezt sem szedték ki, ha a

lap szellemi részében hirdetés volt elhelyezve. Általában azt lehetetlen és valóságos zsarnoki rendszert fogadtatták el a laptulajdonosokkal, hogy az éjjeli lapoknál a nappali munkások csak a hirdetést, az éjjelek pedig csak a szellemi részt szedték ki. Es ezt oly könnyörtelenül és annyira a vállalat érdekei ellen vitték keresztül, hogy este 6 órára tul — a nélkül, hogy külön díjazás mellett nem hívták be a nappali szedőket — se nyílteret se hirdetést a lapba nem lehetett közétetni.

Sőt a Kolozsvári Hirlapnál megtörtént a következő, minden higgadt gondolkozásu embert is fellázító eset. Egyik helyi bank feladott egy hirdetést, melyben többek között a takarékbetevőknek 4 1/2 kamatot ígér. A nappali szedők tévesen 5 1/2 0/0-ot szedtek ki, a mit csak a lap éjjeli összeállításánál vettek észre. Arra kérték tehát a nyomdászokat, hogy az 5-os szám helyett tegyék be a 4-es számot. A szedők hivatkoztak a szakszervezetre nem akarták ezt megtenni, hanem azt mondták, hogy — éjjel 1/2 3 órakor, keltsék fel azt a nappali szedőt, ki a szóban forgó hirdetést szedte és az egy szám miatt külön díjazás mellett hívják be. Csak hosszas kérés után, különös kegyképpen javítottak ki a téves számjegyet.

Hasonló eset történt egy más alkalommal. A nappali szedők egy könyv nyomtatásánál, a mit sürgősség miatt éjjel kezdtek el nyomni, Riegler helyett Tieglert szedtek. Már jó csomót tévesen lenyomattak, mikor észrevették a hibát? És az éjjeli szedők nem voltak rávehetőek, hogy a T betűt R betűvel cseréljék ki.

Ha pedig éjjel 3 óráig — a meddig a munkaidő tart — valamelyik közbejött okok miatt nem voltak kész a nyomdászok a szedéssel, s még különóraba egy embernek mondjuk 10 percnyi dolga lett volna, akkor a nyomdatulajdonost kényszerítették valamennyi munkást különórában ott tartani és díjazni.

Számtalan példát hozhatnánk meg fel a nyomdászok terrorizálásának illusztrálására és a nyomdatulajdonosok igazolására. A ki azonban az eddigieket elolvasta bizonyára meggyőződött a szervezett nyomdász munkásság kellőleg el nem ítéhető szerepléséről.

Öngyilkos házileány.

— Jelenet a mélységből. —

(Saját tudósítónktól.) Tegnapelőtt délután 6 órakor Gábor Mariska 15 éves házileány gyufaoldatot ivott és a mentők a belgyógyászati klinikára szállították. Itt azonnal gyomormosást végeztek Gábor Mariskán. Az öngyilkos kis leány most élet és halál között lebeg.

Eddig csak egyszerű és mindennapos volna az eset. De az öngyilkossági kísérlet háttere oly sötét s az előzménye annyira az élet mélységből való, hogy Gábor Mariska esetével nem végezhetünk egy sablonos és ötsoros napihírben. Még csak alig tizenöt éves a kedves és gyermekarcu leány s már is a fekete liliumok sorába tartozik. Saját vallomása szerint, melyet Méder Gábor rendőrfogalmazónak tett a leány, az öngyilkossági kísérlet előzményei és okai a következők:

Mariska vallomása.

Azt úgy is tudja a fogalmazó ur, hogy csak három hete még, hogy a bőrgyógyászatról, hol rossz betegségben feküdtem, egészségesen visszakerültem a nevelő anyám házához. Meg volt bennem a jó szándék, hogy többé nem leszek rossz, hogy parancsolni fogok a véremnek. Hisz borszasztó kinokat szenvedtem a bőrgyógyászatban. De hát többé jó leány nem lehettem. A nevelőanyám három

hét óta folyton csak szidott. Folyton csak korholt. Nem bírtam tovább! Csütörtökön este végre megért fejemben az öngyilkosság gondolata. Vettem a boltban 6 krajczárért rumot és 3 skatulya gyufát. A mérges gyufa-fejeket beletördeltem a rumba és mikor feloldódott a halált adó méreg egy hajtásra megittam.

Már büntetve is volt.

Méder Gábor rendőrfogalmazó tudósítónknak még azzal egészítette ki Gábor Mariska vallomását, hogy a korán bünbe eset leány tiltott kéjelgésért egy izben már elő is volt állítva, és akkor meg is büntettek.

A leány jövője.

És Gábor Mariska az orvosok véleménye szerint talán életben fog maradni. Ujra kijön a kórház falai közül a világba. Es itt fog állni egyedül, elhagyatva a kéjsóvár emberek között s vajmi kevés reménye lehet arra, hogy a jótékonyságot örökké csak játszó társadalom megfogja menteni a becsületes életnek. Több, mint bizonyos, hogy a végzetének sötét útjára hagyják a kolozsvári fekete liliumot. Végig fogja járni a rosz félék sorsának minden fázisát és önmagával együtt a környezet is pusztulni fog a XX.-rk század degenerált és magamagával is tehetetlen társadalmának nagyobb épülésére.

Talán mégis csak jó volna a fekete liliumoksorsával behatóbban is foglalkozni. Még nem késő!

HIREK.

★ Barbarizmus.

A Redout órája.

Tegnapi számunkban „Mikor az óra megáll” címen egy cikket közöltünk. E cikkben megírtuk, hogy a városi tanács az öreg Redout még öregebb óráját megállította a napokban s nemsokára el is fogják távolítani az egész kivénült szerkezetet. E cikkünkre vonatkozólag a mai postával panaszos levelet kaptunk. Egyik olvasónk írta és levelében nem csak hogy kesereg az eset felett, de érdekes esetekkel bizonyítja, hogy az órával elkövetett dolog mennyire magán hordja a barbarizmus bélyegét.

Ez az óra egykor a kolozsvári várfal közép-kapuja felett állott és ott figyelmeztette a harcos századok halandóit az idő gyors múlására. Ennek az órának valósággal élet-rajza van, melyet bárki megtalálhat és elolvashat Jakab Elek Kolozsvárról írott történet könyvében. De nem csak lokális híre volt az órának. Bárki idegen is megtfordult a kincses városban, mindannyian élvezettel hallgatták és messze földre elvitték a pusztulásnak szánt óra tiszta és kellemes csengésének hírét. De meg nagy mennyiségű nemes ércet tartalmaz ez az óra. S ha a mai anyagias világnak sem a tradíció, sem a ritka csengő hang nem imponál, hát mentsék meg a mult szellemét az értékét képviselő, a pénzt jelentő nemes ércéért. Helyezzék ezt egy új gépezetbe és a modern külsőben virasszon csak a mult. Nem árt egy kis memento a mai embereknek. Ha most sem kelünk a tradíció védelmére, méltán megérdemeljük, hogy Kolozsvár elől elvegyék a kultur város jelzőt, és úgy tüntessék fel a jövő nemzedék előtt, mint a barbárok városát.

A városházáról. Kolozsvár szab. kir. város közigazgatásági bizottság hétfőn f. hó 11-én tartja a havi rendes ülését. — Pénteken, e hó 15-én ülésezik az igazgatóválasztmány, mely a december hó 27-én megtartott törvényhatósági bizottsági tagválasztások ellen beadott felszólamlások ügyében fog dönteni.

Ruhákat legszebben
tisztít és fest

Gyár: Dézsma-utca 5. szám. Telefon 556.

Czink József Kolozsvárt.

Üzlet: Wesselényi-utca 25. Telefon 555

* **A Kossuth asztaltársaság választmányi ülése** A kolozsvári Kossuth Lajos asztaltársaság választmánya ma szombaton este 6 órakor a központi szálló földszinti külön termében ülést tart. A tárgyalás alá kerülő ügyek fontosságára tekintettel az elnökség ezután kéri a tagok mielőlt nagyobb számban leendő megjelenését.

Felolvasás az olaszországi károsultak javára. Az olaszországi földrengésről nálunk Dr. Szádeczky Gyula egyetemi tanár e hó második felében a délolaszországi földrengés által sújtottak javára beléptidijas előadást fog tartani vetített képek bemutatásával. — Előre is felhívjuk olvasóink figyelmét eme nemes czélért tartandó előadásra, amelyre a közelebbi adatokat az előadás idejének végleges megállapítása után fogjuk közölni.

* **Az ellopott orosz agár** Mult év december 26-án szabadságra ment Csokonay Károly közöshadseregbeli hadnagy és fehérszörű sárga foltos orosz agárát, melynek 400 korona az értéke, legénye őrizete alatt itthon hagyta. Január 5-én jött vissza a hadnagy Kolozsvárra és agárának bizony csak a hült helyét találta. Csokonay hadnagy kutattatni kezdett a kedvenc kutyája után s az agarat Rucska Lajosnál Dek Ferencz-utca 9. szám alatt meg is találták Rucska a kihallgatás során úgy nyilatkozott, hogy ő az agarat egy ismeretlen egyéntől vette 44 koronáért a Széchényi-téren. Az ismeretlen tolvaj ellen bevezették az eljárást, Rucska Lajos pedig készségesen visszadta az agarat a hadnagnak.

* **Elfogott csavargó.** Tegnapelőtt Pozsár János hely és foglalkozás nélküli csavargót a Kossuth Lajos-utcában elfogta a cirkáló rendőr. Előállították és bevezették ellene a toloncolási eljárást.

* **Késsel fenyegetett rendőr.** Csütörtökön este Tiboldi András gyalogrendőr elővezette Túrós Mocsár József bácsi születésű földmivest. Túrós a Széchényi-téren kissé ittas állapotban egy konyha késsel a rendőre támadt és leakarta szurni. A földmivest letartóztatták és bevezették ellen az eljárást.

* **Felosztatott szakszervezet.** Nemcsak Kolozsvárott terrorizálták a munkások a munkaadókat, de Nagyváradon is. És a munkások eme magatartásának eljött az előrelátható eredménye. A belügyminiszter feloszlatta tegnapelőtt a nagyváradai vas- és fémmunkások szakszervezetét. Az együletükben a vas- és fémmunkások már napok óta várták a felosztatást s ezt a várakozásukat az is bizonyítja, hogy a hatóság emberei csak 2 kor. 32 fillért tudtak lefoglalni. Bár nem érkezett váratlanul a felosztatás, az eset mégis nagy izgalmat keltett a munkásság körében. Természetes, hogy a nagyváradai szociáldemokrata párt is titokban megtorlásra készül. S alighanem szabad szervezetet alakítanak budapesti mintára és titkon pártadót is fognak szedni.

SZINHÁZ.

(**Forradalmi nász.**) Jövő hét első napjaiban lesz a bemutató előadása a Forradalmi nász című színműnek melynek a dán Sophus Michaelis jó nevű írója a szerzője. Az izzó levegőjű és mindvégig izgalmas színmű iránt nagy az érdeklődés a közzönség körében.

(**Álarcosbál.**) Opera előadás is lesz a jövő hét érdekesnek ígérkező műsorán. Ezúttal a Kolozsvárrt már három évtized óta nem adott Álarcosbál című operát fogják újra színrehozni. A főbb szerepek Pávay Etelka, Mezei, Szántó és Pajor kezeiben vannak.

(**Két egyfelvonásos.**) Szintén a jövő héten fogják bemutatni a kolozsvári színpadon Heyermanns két egyfelvonásos drámáját, a Gyujtogatót és a Szabadulást. A Gyujtogató vezető szerepét Kürthy György fogja kreálni.

Nyomdánkban tanulókat felvesszünk, kik 14-ik évöket betöltötték s írni, olvasni tudnak. Berakó leányokat is keresünk.

A KOLOZSVÁRI HIRLAP

január elsejével kezdik évfolyamába lép. Ez alkalommal lapunkra új előfizetést nyitunk meg. A Kolozsvári Hirlapban röviden és világosan benne van minden napi esemény. Politikájában minden párttól független. Puritán becsületesség vezérelve. Nyílt szavú szószólója a közérdeknek. A mai kormánypolitika mellett éles ellenzéki álláspontot foglal el. Hírei frissek, eredetiek és elevenek. Rovatai elsőrangúak. Emellett érdekes szórakoztató olvasmányokkal is szolgál. Minden közleménye érdekes és nívós. A Kolozsvári Hirlap szószólója minden közérdekű kérdésnek. — Mun-

katársai mindjelenes újságírók.

A KOLOZSVÁRI HIRLAP

gyorsan és megbízhatóan tudósít minden politikai, társadalmi és gazdasági eseményről. Az újév küszöbén kérjük olvasó közönségünk támogatását. A mi igyekezetünk továbbra is az lesz, hogy a becsületes közérdeket minél jobban szolgáljuk elsősorban azzal, hogy színvonalon álló, modern, mindenről gyorsan értesült, nem szenzációt hajhászó, mindig az igazságot regisztráló, jó és szavahihető lapot adjunk az olvasó kezébe. Hogy ezt minél könnyebben kivihessük, kérjük, hogy minél többen támörüljenek mellettünk.

1 mázsa bükkfa 2 K 20 f.

1 m. hántottfa 2 K 20 f.

1 mázsa cserfa 1 K 90 f.

∴ nagyobb vételnél ∴

Árrendelmény!

Megrendelhető:

Nagyszamos-utca 4. szám alatt és

Zsilinszky Antal üzletében.

Telefonszám 811.

Apró hirdetések.

Egy bejáróné kerestetik. 745

Két butorozott szoba kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 747

Egy nagyobb butorozott szobát keresek azonnalra. Cim a kiadóhivatalban. 748

Meghívó.

A Kereskedelmi Hitelintézet Részvénytársaság Kolozsvárt, 1909. január hó 24-én vasárnap d. e. 11 órakor saját üzleti helyiségében, Szentegyház-u. 4. sz. alatt megtartandó

IV. rendes közgyűlésére.

Az 1908. évi mérleg és számadások az intézet irodájában mai naptól fogva megtekinthetők.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1908. évi számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása, a nyereség felosztása, és a felmentvény megadása iránti határozat.
4. Az alaptőkének 100,000 koronáról 200,000 koronára való felemelése iránti határozat.
5. Választások: igazgatóság és felügyelő-bizottság.

Kolozsvárt, 1909. január 8.

Az igazgatóság.

TANULÓK

FIGYELEM!

Az összes tanintézetekben bevezetett magyar gyártmányu

RADIRGUMMIK

u. m.:

**Duna,
Tisza,
Dráva,
Száva,
Ipoly,
Garam,
Szamos**

KAPHATÓ:

UJHELYI és BOROS

papiros- és írószerkereskedésében.

„Kristály” Gőzmosó-Gyár Kolozsvár.

Erdély nagyobb városaiban képviselve.

Telefon-szám 500.

A mai kor legújabb gépeivel, gőz- és villanyerőre berendezve, mos, vasal és tisztít gyönyörű kivitelben, előnyös árak ellenében.

Telefon-sz. 500.

Vidéki megbízásoknál csomagolás díjtalan.

A „Kolozsvári Hirlap“ előfizetése

Helyben:

Egy évre 14 kor. — f.
Fél évre 7 kor. — f.
Negyed évre 3 kor. 50 f.
Egy óra 1 kor. 20 f.

Egyes száma ára 2 krajcár.


Vidéken

Egy évre 24 kor.
Fél évre 12 kor.
Negyed évre 6 kor.
Egy óra 2 kor.

Egyes szám ára a tőzsdékben 3 krajcár.

NÉVJEGYEK

MINDENFÉLE MAGYSÁGBAN, MINŐSÉGBEN
ÉS LEGOLCSÓBB ÁRBAN KAPHATÓK AZ
UJHELYI ÉS BOROS PAPIROSKERES-
KEDESBEN
WESSELENYI MIKLÓS-UTCA 13.

Ujévi vásár! **Papp György**

„Erdélyi“

orvosi műszertárában

Kolozsvár,

Mátyás király-tér 5. szám.

Akontz Sándor ur üzlete mellett.

Ejadasra kerünek:

Színházi tav- és látócsövek (kukker)
arany és double szemüvegek, Lorg-
nonok, Manicure felszerelések díszes
kivitelben. Borotvák, valódi Solin-
geni. Gillette, borotvagép, különféle
kivitelben.

Ujévi vásár! 

Vonalzott üzleti könyvek,
naplók, főkönyvek, pénz
tár és másoló-könyvek,
kiváló tartós kötésben,
jó papirosból, tiszta, gon-
dos munka, könnyű, kel-
lemes kezelés. Dus vá-
laszték, olcsó árak. —
UJHELYI ÉS BOROS pa-
piroskereskedésében Ko-
lozsvár, Wesselényi M.-
utca 13.

Szerkesztőség: Szép-utca 1. sz
Kiadóhivatal: Wesselényi Miklós-
utca 13. szám. Telefon sz. 503.

Kiadja: **Ujhelyi Mór.****MEGLEPETÉS!**

Szeressen örömet hozzátartozóinak s lepje meg

ujévi

ajándékok a következőkkel:

Amerikai írodaberendezési butor

Angol bőr butor

Gyermekágy, székek

Hinta támlányok

Réz- és vaságyak

Ebédlő, háló s szalon

berendezés.


Díványok, tük-
rök nagy Madonna
képek stb kaphatók le-
szállított árban
részletfizetésre

Péterffy Mór

butor és lakásberendezési

cikkek áruházában

Kolozsvárt, Szentegyház-u. 6.

Likör és rum kivonatok 
házilag való előállításra!

Legszebb!

Legjobb!

Legolcsóbb!

**Ujévi
ajándékok!**

Illatszerez díszdobozok (Casetták)
óriási választékban 1 K-tól 160 K-ig
Köröm tisztító (Manicure) felszerel-
sek díszes kiállításban 3 K-tól 100K-ig
Illatszerez szórók! Borotváló felszere-
lések és gépek. Díszes hajfésűk és tűk.


Legjutányosabban beszerezhetők:

Burger Frigyes

arouteria és illatszertárában

Kolozsvár, Mátyás k.-tér 32.

Telefon 250. sz.

 Likör és rum kivonatok
házilag való előállításra!

Cs. és kir. udvari szállító.

**Neumann M.**Kolozsvárt,
Mátyás király-tér.Magyarország leg-
nagyobb, legrégebb
férfi, fiu és leányka
ruhák telepe, ké-
szen s mérték utánA legcélszerűbb
**ujévi
ajándékok!**

Gyermekek részére:

Fiu és leány ruhák**Fiu és leány
télikabátok.**

Férfiak részére:

Hálóköntösök,
Városi bundák,
Utazó bundák,
Lábzsákok,
Szörmével bélelt
rövid kabátok.

